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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Inburgering  -  Afbakening doelgroep

In het kader van de door de federale regering opgestarte institutionele dialoog werden 
door diverse administraties - ook de Vlaamse - technische fiches opgesteld waarin 
huidige knelpunten in de bevoegdheidsverdeling worden opgelijst. Ook inzake het 
Vlaamse inburgerings -en integratiebeleid worden er in de fiches diverse knelpunten 
vermeld.

Zo stelt de administratie: “Voor de detectie van de doelgroep van inburgering, wordt 
gebruik gemaakt van de codes in het Rijksregister. Voor de codes van het Rijksregister 
worden echter niet altijd de juiste onderscheiden gemaakt om de doelgroep van 
inburgering er goed uit te kunnen halen. Bepaalde codes worden ook te laat ingevuld. De 
reden van verblijf wordt pas ingevuld als een elektronische kaart wordt toegekend. De 
eerste zes maanden wordt de reden van verblijf niet ingeschreven.”

1. Kan de minister meedelen welke codes van het Rijksregister er ter zake precies 
problematisch zijn en waarom?

2. Kan de minister meedelen op welke manier er momenteel omgegaan wordt met deze 
gestelde problemen?

3. Kan de minister cijfers geven van het aantal personen in 2020, 2021 en de eerste 
helft van 2022 voor wie onduidelijk was of ze tot de doelgroep van de (verplichte) 
inburgering behoorden?

4. Kan de minister meedelen welke initiatieven hij al heeft genomen om het gestelde 
probleem op te lossen en welk gevolg er daar door het federale niveau desgevallend 
al aan gegeven is?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 411 van 4 augustus 2022
van CHRIS JANSSENS

Algemeen: 

Voor zover het gaat over het statuut van de technische fiches die door de diverse Vlaamse 
administraties werden opgesteld, kan ik u meegeven dat deze telkens het standpunt van 
de administratie betreft en dus niet politiek gevalideerd zijn.

De technische fiches die werden opgesteld en de ambtelijke interfederale thematische 
werkgroepen die in dit kader georganiseerd werden, hebben tot doel om de diverse 
problemen en/of anomalieën in kaart te brengen.

1. De belangrijkste indicatie voor inburgering is het kenmerk IT202 (= reden van verblijf) 
in combinatie met de aard en duur van de verblijfstitel, het gewest van inschrijving en 
EU- of niet-EU-nationaliteit. Er zijn een aantal knelpunten in de code IT202 voor de 
doelgroepbepaling van inburgering. De belangrijkste is het feit dat de IT202 door veel 
gemeenten pas wordt ingevuld op het moment van afgifte van de elektronische 
identiteitskaart. Deze personen worden echter al doelgroep op moment van inschrijving 
in het Rijksregister. Daarnaast volstaat bij bepaalde categorieën de IT202 niet om te 
weten of iemand verplicht of rechthebbend doelgroep is.

2. Voor categorieën zonder IT202 wordt op het moment van selectie tot doelgroep van 
inburgering, naar andere kenmerken gekeken zoals leeftijd, nationaliteit en nationaliteit 
van de partner. Op basis van deze gegevens wordt een inschatting gemaakt of iemand 
rechthebbend of verplicht inburgeraar is. Op basis van de inschatting wordt sowieso een 
uitnodigingsbrief verstuurd. 

3. In 2020 ging het om 2.678 personen met een ingeschatte doelgroep, in 2021 om 3.075 
en in 2022 (tot 21 augustus) om 1.431 personen. 

4. Voorliggend punt en de gevolgen ervan werden door het Agentschap Integratie en 
Inburgering in kaart gebracht en voorgelegd aan de bevoegde federale diensten. Het 
werd door de administratie ook opgenomen in de technische fiche over knelpunten in 
de bevoegdheidsverdeling, die eveneens aan de bevoegde federale partners bezorgd 
werd.
Daarnaast heeft het Agentschap Integratie en Inburgering ook input geleverd voor de 
commissie rond een nieuw migratiewetboek.


